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ЗНАЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ І ТЕХНОЛОГІЙ 
ПРИ ВИКЛАДАННІ МЕДИЧНИХ ДИСЦИПЛІН  

В УМОВАХ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ 
 
Якість освіти завжди пов’язана з тим як вона надається здобувачеві. 

Це актуально в умовах сьогодення та епідемічної ситуації в країні. 
Опанувати освітню програму з медичних дисциплін можливо за 
допомогою сучасних інформаційних технологій і платформ для 
навчання, так як в багатьох навчальних закладах введено на певний 
період змішане навчання. Це стосується і нашого медичного фахового 
коледжу.  

Змішане навчання – це навчання, в межах якого студент одержує 
знання очно і самостійно онлайн, передбачає створення комфортного 
освітнього інформаційного середовища, системи комунікацій, що 
доставляють необхідну інформацію. 

Змішане навчання – це педагогічна і технологічна модель, методика, 
яка поруч з онлайн-технологіями спирається і на безпосередню 
взаємодію між студентами і викладачем.  

В даній науковій роботі буде проаналізовано ефективність методики 
вивчення фундаментальних медичних дисциплін в умовах змішаного 
навчання. 

Один з прикладів змішаного навчання – це викладання дисципліни 
«Фізіологія» в медичному фаховому коледжі. Відповідно до 
рекомендацій Міністерства освіти і науки України «Щодо впровадження 
змішаного навчання у закладах фахової передвищої та вищої освіти» 
було взято за основу наступні напрямки роботи стосовно навчання: 

1. Певні очікуванні результати навчання з «Фізіології» опираючись 
на освітню програму. 
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2. Організацію навчальної діяльності за інноваційними технологіями 
(навчальні платформи Google classroom, Zoom, Kahoot). 

3. Оцінювання результатів навчання. 
При цьому кожен студент має мати комп’ютерну та цифрову 

грамотність, внутрішню мотивацію, вміння надавати зворотний зв’язок, 
вміння працювати в команді. 

При плануванні навчальної діяльності студентів були дотримані 
послідовності рівнів вивчення дисципліни: 

1. Попередня підготовка: студентам надавалася інформація, яка 
повинна була б їх зацікавити, мотивувати до вивчення теми або розділу. 
Наприклад, при вивченні тем: «Структурно-функціональна організація 
зорової сенсорної системи», «Структурно-функціональна організація 
слухової і вестибулярної сенсорної системи», «Структурно-
функціональна організація шкірної, вісцеральної сенсорної системи» 
були продемонстровані відеоматеріали з медичної практики стосовно 
хвороб очей, вух, порушення шкірної чутливості, їх клінічні прояви та 
методи діагностики. Таким чином була проведена паралель між 
теоретичними знаннями та практичним їх застосуванням.  

2. Подача нової інформації в основному проходила дедуктивно, очно. 
3. Тренування і практичне завдання надавалося індивідуально або для 

групи вцілому. Це тестові завдання, вивчення і опрацювання алгоритмів 
практичних навиків(визначення смакових зон язика, визначення порогу 
чутливості органу нюху до різних запахів, визначення рецептивного 
поля тактильного аналізатора, дослідження гостроти зору і слуху, 
трактування результатів і т.д.), заповнення таблиць, вирішення 
ситуаційних задач. 

4. Оцінювання завдання за чіткими критеріями. 
5. Рефлексія-осмислення, аналіз студентом щодо опанування, 

вивчення нового матеріалу. 
При вивченні дисципліни «Фізіологія» на відділенні «Сестринська 

справа» матеріал для вивчення за освітньою програмою не зменшувався 
в обсязі, був розподілений між видами навчальної діяльності студента з 
їх послідовністю, дотримувався постійний доступ до матеріалів курсу 
(підручники, посилання на сайти, інструкції до практичних занять, 
алгоритми практичних навиків, відеоконференції завдяки платформі 
Zoom). 

При викладанні фундаментальної медичної дисципліни, можна 
зазначити, що змішане навчання, завдяки сучасним навчальним 
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платформам Google classroom, Zoom, Kahoot, не знижує ефективність 
сучасного процесу навчання, формує у студентів самостійне планування 
і організацію власної навчальної діяльності, спонукає до самоосвіти і 
самореалізації. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ДОПОВНЕНОЇ 

РЕАЛЬНОСТІ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ КОЛЕДЖУ 
 
З недавніх пір у сучасному світі з’явилася технологія доповненої 

реальності (AR, Augmented Reality) як доповнення цифровими об’єктами 
реального світу за допомогою різних гаджетів (смартфонів, планшетів, 
носимих пристроїв). Історія її розпочинається з 1960-х років  
ХХ століття. Піонером віртуальної реальності можна вважати Мортона 
Леонарда Хейліга (Morton Leonard Heilig), який у 1957 році 
сконструював Сенсораму (Sensorama Simulator ‒ перший багато-
сенсорний пристрій з ефектом присутності, тобто можна було відчувати 
запахи, вібрацію, звуки, бачити відео, а у 1960 році запатентував 


